

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «ЧЕРНОМОРЕЦ» (ОДЕССА) — 2:1

«Динамо» (Тбилиси) — «Черноморец» (Одесса). 2:1 (0:0), Тбилиси. 28 апреля. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. Ясно. 18 градусов. 70 000 зрителей.

Судьи В. Баскаков. (О Звягинцев, А, Евграфов (все — Москва).

«Динамо»: Габелия. Хизанишвили (Дурдиадзе. 77), Канталадзе, Хинчагашвили, Муджири, Чивадзе (Челебадзе, 60), М. Мачаидзе, Коридзе, Гуцаев, Кипиани, Шенгелия.

«Черноморец»: Роменский, Нечаев, Лещук, Качур, Плоскина, Фейдман, Соколовский (Кар-пюк, 80), Устимчик, Головин, Эсебуа (Напреев, 67), Ишак.

Голы: Лещук (48), Шенгелия (49. 75).

Дублеры — 5:0. Голы: Челебадзе (3), Минашвили, Мумладзе.

Матч с самого начала как-то не сложился. И не сразу определишь, кто более в том повинен: хозяева поля, непрестанно нацеленные на ворота «Черноморца», но уж слишком часто ошибавшиеся, или гости, без борьбы отдавшие инициативу и избравшие своеобразные методы ведения игры. Нет, это было не то «Динамо», что на днях порадовало первоклассным футболом во встрече с московскими одноклубниками, и не тот «Черноморец», нашедший в себе силы отыграть три мяча в прошлогоднем матче в Тбилиси. С трудом отразив первые атаки, гости попытались умерить пыл соперника, перевести игру в более спокойное русло, но способ для этого выбрали не лучший. При каждом ударе от ворот (благо их было много, ибо большинство динамовских атак завершалось ударами мимо цели) Роменский вместе с партнерами. по обороне, среди которых особенно «усердствовал» Качур, разыгрывали наивные мизансцены с откидками мяча или тщательной его установкой, длинными-предлинными разбегами и т. д. и т. п. И к этой, выглядевшей анахронизмом, «борьбе за секунды» гости прибегли не где-нибудь под занавес, а в первые минут 10—12. Словом, пошла игра на нервах.

Как наказывать за такое поведение? Прежде всего голом. Забей его — и тогда соперник заторопится, а если не сделает этого, тем хуже для него. Но в том-то и штука, что на сей раз долго и трудно шли к этой «мере наказания» динамовцы. Несогласованные действия в обороне, слабая игра в середине, поля почти обескровили их атаку. Лишенные поддержки из тыла и вынужденные в поисках мяча оттягиваться в глубину, форварды в нужный момент не поспевали к воротам «Черноморца». Так было, в частности, после двух фланговых прорывов Гуцаева.

И вот при таком развитии событий гости открыли счет. Они подавали угловой, и после грубого просмотра Тбилисских защитников Лещук с близкого расстояния забил гол.

Гол этот — как сигнал к бою. Меньше чем через минуту Шенгелия восстановил равновесие в счете, как бы подтверждая, что при такой игре «Черноморец» не имел права надеяться на победу.

А второй гол того же Шенгелия поставил все на свои места: активная атака должна торжествовать над пассивной обороной.

Г. Акопов.

«Советский Спорт», 30.04.78